



**Parlamentul României  
Senat**

*Secretar General*

**Memorandum intern**

**Către: Biroul Permanent al Senatului**

---

**De la: Secretar general al Senatului  
Domnul Ciprian Bucur**

---

**Tema: Informare privind răspunsul Comisiei Europene la Opinia Senatului.**

---

Vă înaintăm, spre informare, răspunsul Comisiei Europene la Opinia Senatului, conform Procedurii de lucru și mecanismului decizional aplicabile în domeniul afacerilor europene (Cap. III, art.39), pentru următorul document european:

1. COM(2021) 181 final - Propunere de Directivă a Consiliului de modificare a Directivei 2006/112/CE în ceea ce privește scutirile aplicate importurilor și anumitor furnizări, în legătură cu măsurile Uniunii în interes public.

*Anexe: răspunsul Comisiei Europene, Opinia Senatului pentru documentul respectiv*



## COMISIA EUROPEANĂ

Bruxelles, 02.09.2021  
C(2021) 6545 final

*Doamnă Președintă,*

*Comisia aduce mulțumiri Senatului pentru Opinia referitoare la Propunerea de directivă a Consiliului de modificare a Directivei 2006/112/CE în ceea ce privește scutirile aplicate importurilor și anumitor furnizări, în legătură cu măsurile Uniunii în interes public {COM(2021) 181 final}.*

*Comisia își exprimă aprecierea față de decizia Senatului de a analiza această propunere și salută concluzia opiniei potrivit căreia propunerea respectă principiile subsidiarității și proporționalității.*

*Comisia este de acord cu analiza Senatului potrivit căreia nu este posibil să se anticipeze valoarea bunurilor și serviciilor vizate de propunere și, prin urmare, nici să se cuantifice impactul asupra veniturilor din TVA. Impactul bugetar este imposibil de estimat, deoarece propunerea Comisiei urmărește să asigure pregătirea pentru situații de urgență neprevăzute care ar putea apărea în mod brusc. Acesta a fost unul dintre principalele motive pentru care Comisia a prezentat această propunere urgentă.*

*Propunerea va elimina TVA-ul ca factor de cost pentru fondurile UE dedicate răspunsului la situații de criză. Astfel, cu același buget, UE va putea să achiziționeze mai multe bunuri și servicii esențiale care să fie puse la dispoziția cetățenilor atunci când au cea mai mare nevoie de ele. În ceea ce privește criza provocată de pandemia de COVID-19, Comisia poate confirma că totalul cheltuielilor bugetare efectuate în 2020 pe baza activităților reale de „cumpărare și donare”, cum ar fi achiziționarea de medicamente, roboți de dezinfecție, teste, precum și serviciile de transport pentru pacienți, ar fi fost de aproximativ 108 milioane EUR.*

*Dnei Anca Dana DRAGU  
Președinta Senatului  
Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5  
RO – 050711 BUCUREȘTI*

*Comisia speră că aceste clarificări răspund preocupărilor exprimate de Senat și așteaptă cu interes continuarea în viitor a dialogului politic.*

*Cu deosebită considerație,*

*Maroš Šefčovič*  
*Vicepreședinte*

*Paolo Gentiloni*  
*Membru al Comisiei*

**COPIE LEGALIZATĂ**  
**Pentru Secretarul General**

**Martine DEPRez**  
**Director**  
**Procesul decizional și colegialitatea**  
**COMISIA EUROPEANA**



## Parlamentul României Senat

București, 30 iunie 2021

### OPINIA SENATULUI ROMÂNIEI

**referitoare la Propunerea de Directivă a Consiliului de modificare a Directivei 2006/112/CE în ceea ce privește scutirile aplicate importurilor și anumitor furnizări, în legătură cu măsurile Uniunii în interes public COM(2021) 181 final**

Senatul României a examinat Propunerea de Directivă a Consiliului de modificare a Directivei 2006/112/CE în ceea ce privește scutirile aplicate importurilor și anumitor furnizări, în legătură cu măsurile Uniunii în interes public – COM (2021) 181 final, în conformitate cu prevederile Tratatului de la Lisabona, Protocolul (nr.2).

În baza raportului Comisiei pentru Afaceri Europene, plenul Senatului, în ședința din data de 30 iunie 2021,

1. Constată următoarele:
  - a. propunerea de Directivă a Consiliului de modificare a Directivei 2006/112/CE în ceea ce privește scutirile aplicate importurilor și anumitor furnizări, în legătură cu măsurile Uniunii în interes public - COM(2021) 181 final - respectă principiile subsidiarității și proporționalității;
  - b. temeiul juridic al propunerii este articolul 113 din Tratatul privind funcționarea UE. În temeiul acestui articol, Consiliul, hotărând în unanimitate în conformitate cu o procedură legislativă specială și după consultarea Parlamentului European și a Comitetului Economic și Social, adoptă dispozițiile referitoare la armonizarea normelor statelor membre în domeniul impozitării indirecte;
  - c. prezenta propunere prevede o scutire de la plata TVA pentru bunurile sau serviciile furnizate Comisiei sau unei agenții sau unui organism al UE, precum și pentru bunurile importate de acestea, în cazul în care Comisia sau oricare astfel de agenție ori organism achiziționează aceste bunuri sau servicii în îndeplinirea unui mandat care i-a fost conferit de dreptul Uniunii în interes public.
2. Exprimă rezerve care vizează:
  - a. impactul bugetar și influența asupra bazei TVA pe care le-ar produce în România modificarea legislației în domeniul TVA prin transpunerea în legislația națională și implementarea retroactivă a prevederilor referitoare la scutirile de TVA. Impactul bugetar asupra veniturilor din TVA este negativ, dar dificil de cuantificat, întrucât sfera de aplicare a acestei propuneri este diversă, reprezentând bunuri și servicii din diferite domenii de activitate, inclusiv din

domeniul medical, iar ajutorul acordat în depășirea anumitor situații de criză poate să difere în funcție de natura și intensitatea crizei, prin urmare nu se poate anticipa valoarea bunurilor și serviciilor care vor face obiectul scutirilor de la plata TVA;

- b. impactul propunerii de Directivă asupra contribuției României la bugetul Uniunii Europene;
- c. pentru România și alte state membre, în lipsa unui studiu de impact adecvat prezentat de Comisia Europeană, nu se poate efectua o estimare a impactului financiar pe care îl vor avea aceste modificări legislative asupra contribuției naționale la bugetul Uniunii Europene.

**Președinta Senatului  
Anca Dăna DRAGU**